# 镇江农担奏响"三产融合"新故事



本报记者 俞佳融 实习生 陈叶

帮农民解急困,展农村新风貌, 助农业新发展……自2018年江苏省 农业融资担保有限责任公司镇江分 公司(以下简称"镇江农担")在全市 乡村振兴推进大会揭牌成立以来,镇 江农担始终把这一信条当成工作中 的主要任务和目标,着力解决新型农 业经营主体"融资难、融资贵"问题。 让我们一起走进镇江乡村,看一看在 镇江农担的助力下,春天里的他们, 如何走出一条三产融合发展之路。

## 从特种养殖到预制菜

丹徒区宝堰镇,有道名菜不得不 ---红烧甲鱼。很多人只知宝堰 的甲鱼烧得好,其实宝堰镇的甲鱼养 殖在业内也是响当当。作为特种养 殖的甲鱼和普通的鱼塘养鱼不同,靠 着精细化、科学化的管理,特种养殖 高级工程师孙爱义发展出了华东最 大的规模化甲鱼养殖基地。他所养 殖的甲鱼不仅品质好,而且成本更

如今,正申报省级龙头企业的 他,积极寻求新的赛道,而他则把眼 光瞄准了预制菜。"甲鱼是餐桌的大 菜,但是我们通常只在重要宴席上能 吃到甲鱼,因为和一般水产品不同, 烧甲鱼还需要一定的手艺。"镇江大 成渔业发展有限公司负责人孙爱义 说,"如今,我们结合宝堰镇的特产 把甲鱼制作工序提前,帮客户提前烹 饪好。"孙爱义坦言,旧模式已经难以 满足企业发展的新需求,高成本融资 无法实现盈利,而低成本资金获取又

正当他陷入两难境地之时,镇江 农担为他们提供了帮助,通过走访调 查并协调合作银行,同意给其担保 200万元贷款,填补了扩大生产规模 以来的资金缺口。"幸亏有镇江农担 为我们提供贷款窗口,解决了困扰我 们的流动资金需求问题。"孙爱义感 激道。

镇江农担的服务解决了农户们

融资难、融资贵的问题。镇江农担客 户经理卞云鹤介绍,"养殖业发展过 程中只有大棚、技术和设备,少有抵 押物,但是这些养殖专家有经验、有 技术,我们农担就承担起为他们担保 的重任,让他们能在银行成功融资, 解决养殖户融资难的问题;同时丹徒 区金融局还牵头发起了'零保费'的 政策,更是为农户们解决后顾之忧, 解决了融资贵的问题。'

# 从水稻种植到糯米加工

除了解决养殖户融资难、融资贵 的问题,镇江农担同样为稻米加工厂 带去了更大的发展空间。走进张方 忠的玖龙米业加工厂,一股稻米香扑 鼻而来。全自动化的加工车间旁,又 一个新厂房正在打桩建设。"这里是 今年秋天要启用的新厂房。"镇江市 玖龙米业有限公司负责人张方忠介

正是春耕备耕时节,工作人员都 在田里,刚刚升级过的稻米加工机器 虽未开工,但被张方忠打理的干干净 净。这套碾米设备每小时可加工5 吨稻米,如果连轴转的话,一天之内 就可以加工百余吨稻米。

张方忠顺手拿起今年新引进的 稻米品种说明书说道,"今年打算再 增加自主种植的面积,做优做强我自 己的农产品的牌子,专家推荐了新的 优质稻,我们今年准备试试看。

作为全市稻米加工的龙头企业 之一,张方忠对于企业未来的发展颇 有规划,如今趁着农田忙,工厂闲的 时候,他们就要扩大厂房机器和设 备。而购买优质稻、升级生产线的资 金,都源于今年春节农担助力下的一 笔贷款。"当时我们非常着急,正是继 续用钱的时候,第二天就要过年了。 张方忠说,"没想到在农担的帮助下, 在临近春节前一天,银行贷款到账的 短信到了,而且是免担保费。"

江苏农担镇江分公司时刻牢记 "'雪中送炭',而不是'锦上添花',打 通'最后一公里'"的使命,主动为企 业提供帮助,充分展现农担公司的社

会担当。"我们要特别感谢农担公司, 到最后我都不抱希望了,多亏农担公 司负责人催促,最终成功贷款。"张方 忠在采访中多次表达对农担公司的

镇江农担精准服务,积极发挥政 策性担保的信用优势,为该公司担保 300万贷款,缓解其资金周转压力。 张方忠表示,他们将进一步扩大生 产,增建糯米加工厂,吸纳更多农民 就业。

## 从休闲乐园到健康旅游

休博园的发展已成为世业洲乡 村旅游的重要一部分,也是助力乡村 振兴、帮助农民致富的重要途径。仅 园内就带动了近百人的相关就业,休 闲、购物、餐饮、采摘等,让岛上的村 民们吃上了旅游饭。

临近五一小长假,是世业洲休博 园负责人杨波最忙的时候。架子上 旺盛的紫藤花早在前年就种下了,今 年第一年盛开,和紫藤花一样旺盛的 还有今年的客流量。"今年一季度的 游客,就追上了去年一年。"杨波笑 称,"这几年虽然客流量少,但是我们 一直在创新和发展,感谢农担在背后 一直支持我们。"

如今,随着客流的爆发式回归, 杨波又在筹划新一轮的转型。"新增 加的大锅灶,非常受60、70后的欢 迎,大马戏又十分受亲子家庭的喜 爱,全年龄段都能在我们这里找到喜 欢的。"杨波介绍,"我们最近在新媒 体上营销很成功,五一预售成绩也很 好。我们不打低价策略,这样会影响 游客的体验,我们主要还是做品质乡 村游。"

做了30年旅游的杨波,依然在 求新求变,这一点从休博园客群的变



化也能体现,从宁镇扬出发,到江苏 游客的慕名而来,如今辐射范围已到 达安徽、浙江,成为长三角内小有名 气的游乐园。这家位于丹徒区世业 洲的游乐场正谋求更大的发展,这背 后少不了资金的支持。"今年我们将 继续增加项目,让更多人知道我们, 喜欢我们。"杨波坦言。

镇江农担总经理唐广表示,始终 坚持"走进基层、服务一线"的工作作 风,真正做到了与养殖能手、种粮大 户的面对面交流、点对点帮扶,在疫 情期间对农业企业的维持起到了重 要的支撑作用,并将在后疫情时代继 续为企业的进一步发展保驾护航,为 农业产业发展兴旺引入更多"金融活 水",疏通资金流通"脉络",在助力乡 村振兴工作中贡献更多农担力量和 农担智慧。



4月28日,镇江农行丹阳支行组织团员青年志愿者来到丹阳市司徒镇 固村开展"我为群众办实事·青年志愿勇担当"主题团日活动,与村委会干部 一道向10多户军烈属、困难老党员和农户家庭送上生活用品等物资,嘘寒 问暖送关爱,情深意切暖民心。团员青年纷纷表示要继承发扬"五四"精神, 结合为群众办实事传递青春正能量。 华元成 俞佳融 摄影报道

理财有风险 投资需谨慎